JEUDI 11 JUIN CE2

Rituels (10”) : recopier la liste de mots et entourer seulement les noms : a faire sur le cahier de brouillon
ou I’ardoise

un canapé — des jeux — il mange — ampoule — mon tabouret — vouloir — joyeux — un chemin — assiette — fleuri
téléphone — gris - enfant — leurs affaires

MOTS DE DICTEE (15”) : revoir les mots pour vendredi

312. des sous 313. des clous 314. des trous 315. des écrous 316. des cous
317. des bijoux 318. des genoux 319. des cailloux 320. des hiboux 321. des choux
322. des pneus 323. des noix 324. des carnavals 325. des bocaux

CALCUL MENTAL (10°) : calculer la moitié de multiples de 10
a) 2 000 b) 4 000 c) 8 000 d) 6 000 e) 7 000
1000 g) 9000 h) 3 000 i) 5000 j) 4 600 K) 6 400

CONJUGAISON (45’) : avoir et &tre a Pimparfait

1) Revoir la lecon copiée dans le cahier violet.

2) Exercices : a faire sur le cahier du jour

= e Compléte avec le verbe étre a l'imparfait.
Nous n'"... pas au courant de son départ.
Tu ... de bonne humeur la derniére fois.
Léa ... dans le bureau du directeur.
Vous ... en colére apres le livreur hier !
Les gendarmes ... sur le lieu de ['accident.

a Compléte avec le verbe avoir a limparfait. : w Réécris ces phrases a l'imparfait.

J'... juste de quoi acheter une baguette. Noa a un ami allemand a Berlin.

Vous ... deux chats et un perroquet. Tu es émerveillé par les lumieres de Noél.
Les garcons ... chacun un vélo de course. Nous avons un bateau a moteur.

L'anon ... un pelage plus clair que sa mére. Vous étes professeur de piano.

Tu ... des jumelles pour observer les oiseaux. Les voyageurs ont besoin d'aide.

LECTURE (15°): lire ’enquéte n°6 (voir le fichier joint)
La réponse de 1’énigme n° 5 était : Monsieur X regardait des timbres avec la loupe.
La réponse de 1I’énigme d’aujourd’hui sera la prochaine fois...



CALCUL (30’) : comprendre le sens de la division : les groupements

1) Revoir la lecon

e La division permet de grouper en parts égales.
Ex. : Pierre veut ranger 24 biscuits dans des boites de 6.
6 x 4 = 24. Pierre remplira 4 boites.

6 x 4 = 24 peut s'écrire 24 : 6 = 4. Celase lit « 24 divisé par 6 égale 4 ».

e Parfois, apres avoir formé les parts, il reste une quantité, trop petite pour faire
une nouvelle part : c'est le reste.

Ex. : Pierre veut ranger 27 biscuits dans des boites de 6. > 27 : 6
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6 x4

6x%5
27 est compris entre 6 x 4 et 6 x 5.
27 =(6x4)+ 3* Pierre remplira 4 boites et il restera 3 biscuits.

reste

2) Faire les exercices (sur le cahier du jour) : il n’y aura pas de reste dans les exercices d’aujourd’hui.

a » a. Dans 15, combien de fois37?
b. Dans 36, combien de fois 67
c. Dans 45, combien de fois 57
d. Dans 72, combien de fois87

a * Calcule et justifie comme dans
e. Dans 49, combien de fois 7 ¢

'exemple.
f. Dans 63, combien de fois 9 7 45.9=5car45=9x5
a. 32:4 c. 64:8
« a. Dans 24, combien de fois 4 ? b 14:7 4.81:9
b. Dans 32, combien de fois 8 ?
¢. Dans 56, combien de fois 7 B * @ Audrey veut ranger .
d. Dans 72, combien de fois9? ses 40 barret.tes dans des sachet; Comtbuer;
e. Dans 42, combien de fois 6 ? peut-elle faire de sachets de 5 barrettes

De 8 barrettes ? De 10 barrettes ?

QUESTIONNER LE MONDE (30°): comparer le mode de vie des hommes et des femmes dans
le monde (voir fichier joint)

‘Est-ce que tout le monde vit dans une maison ?
e Lire le fichier joint.

e Placer les pays sur un planisphere.

Faire les questions : a, b et ¢ (ne pas mettre de jetons) a I’oral ; d et e a I’écrit.

A faire dans le cahier vert ou cahier de géographie, mettre comme titre : Est-ce que tout le monde vit
dans une maison ?

Ecrire Recherche avant de répondre aux questions a 1’écrit.



CORRECTION Rituels

lun canapé| — des jeux|— il mange — jampoule|—|mon tabouret] — vouloir — joyeux — lun chemin|—[assiette| — fleuri

— gris - fenfant] — leurs affaireg

CORRECTION Calcul mental :

a)1000 b) 2000 )4000 d)3000 €)3500 f) 500 g)4500  h)1500 )2 500
))2300  k)3200

CORRECTION CALCUL
N°2 :a.5 b.6 ¢9 d.9 e7 f7

N°3:a.6 b.4 ¢8 d.8 e7

N°5 a. 8 car 32 = 8x4 c. 8 car 64 = 8x8
b. 2 car 14=7x2 d. 9 car 81 =9x9

N°6 : 8 sachets de 5 barrettes, 5 sachets de 8 barrettes, 4 sachets de 10 barrettes

CORRECTION CONJUGAISON

N°8 : a. avais b. aviez C. avaient d. avait e. avais

N°9 : a. étions b. étais C. était d. étiez e. étaient

N°10 a. Noa avait un ami...
b. Tu étais...

c. Nous avions...

d. Vous étiez...

e. Les voyageurs avaient...

CORRECTION QUESTIONNER LE MONDE
d. 1) un pavillon  2) une maison sur pilotis  3) un gratte-ciel 4) une maison en terre avec un toit en paille
5) une maison recouverte de bois 6) une maison en terre




